

白领们按需“点单”做公益

静安“白领驿家”5年凝聚6万会员，拓宽“两新”组织党建路

一号课题
创新实践案例 8

今天中午，在静安区一家贸易公司工作的白领王大中吃完午饭后，马上直奔附近的一家城市超市，将门店捐赠的当天蔬菜，送到静安区的一家特困户里。他参加的是“白领驿家”组织的“爱心接力”活动，白领们可以按需“点单”参加这样的公益项目。

记者了解到，作为上海第一家专门为白领提供“一揽子”服务的社会组织，静安“白领驿家”成立5年多来，已经凝聚了近6万名白领会员。仅去年一年就举办了130多场

活动和大型服务，通过政府采购项目服务等方式，为近20万人次白领提供互动、互助、自治的交流平台，走出一条新时代背景下的“两新”组织党建之路。

空间扩容服务升级

“80后”的史逸婵身材高挑、思路活跃，是如今的白领驿家的新任“掌门人”——“白领驿家”理事长、党支部书记。她告诉记者，自己本科的专业是社会工作，毕业后到英国

攻读人力资源管理硕士学位。学成回国后看到静安区招聘基层工作者，她马上应聘，被分配到静安区组织部下属的党员服务中心。后来到“白领驿家”工作一段时间后，她被正式选为“白领驿家”理事长。

记者在位于南京西路的一幢商务楼3楼采访她时，发现成立时“蜗居”在居民小区的“白领驿家”已经“升级”，面积由原来的240多平方米增加到近800平方米。和空间一样扩容的，还有“白领驿家”提供的

服务内容。各种活动的宣传海报摆得满满当当，“客厅”里张贴了一周的活动表，从周一到周日，天天有活动，最多的一天要安排5场活动。

社团建起临时支部

静安区有近20万白领。有的白领感慨：“别人看我们是‘白骨精’（白领、骨干、精英），但其实我们工作之余的生活挺枯燥。”据统计，上海“两新”组织的党员有26万余名，党组织1.7万余个，“两新”组织正

成为党建的一支生力军。“跳出党建抓党建”，“白领驿家”根据白领们的需求、爱好，围绕白领的“吃、喝、玩、乐、衣、食、住、行”等需求，形成了白领交友、白领缓压、白领公益等服务品牌，很快受到白领们的追捧。

如今，“白领驿家”已经在十多个社团中建立了临时党支部，在8个板块建立了党总支，在“白领驿家”总部建立了党委，形成党建工作新架构，让“缘来”的白领们成为“一家人”。 本报记者 宋宁华

公益故事

临时家庭

不久前，“白领驿家”组织一个公益活动，专门针对那些子女在国外定居的空巢老人，和他们组成临时家庭，一起到辰山植物园拍“全家福”。老人们高兴极了，简直把这些年轻人当成了自己的孩子，叮嘱他们有空“常回家看看”！活动结束后，“临时妈妈”还给

孩子们发微信：“宝贝，收到你的照片和相册了，多谢你的礼物啊！”

献爱云南

有一年云南旱灾时，“白领驿家”曾发起24小时志愿行动，在静安寺下沉式广场举行白领义演和现场募捐。白领志愿者们有的含着“金嗓子喉宝”做宣传，实在说不出话时就用鞠

躬微笑表达谢意；有的当起“临时记者”，将活动现场实时传到“白领驿家”网站。活动当天就募集到40万余元社会捐款。白领们还购买了15万元大米和15万元矿泉水，选出10名代表赶赴灾区，包车颠簸十余小时，扛着每包25公斤的大米敲开村民的家门。每每回想起孩子们捧着矿泉水瓶喝水的场面，许多白领至今还会落下眼泪。

专家点评

静安区社会组织联合会会长顾维民：上海市委将“创新社会治理、加强基层建设”列为今年的“一号课题”，而党的领导，是创新社会治理和加强基层建设必须贯穿的一条“红线”；解决基层社会治理问题，也是完善党的领导体制和执政方式的重要内容。

静安“白领驿家”的最大特点就是通过各种丰富的活动、公益项目等为载体，凝聚白领、服务白领，成为党组织联系白领的一个桥梁和纽带，开创了党建在新时代的新模式。同时，在“白领驿家”，也培养了一批优秀的社会组织青年人才，培育完善了社会组织的生态环境。

韩正在市委组织部调研时强调，从严管党治党根本是刷新吏治

把有冲劲干劲同志充实到班子中

本报讯 “上海能不能当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者，取决于我们有没有能力素质与之相适应的干部队伍。”市委书记韩正昨天上午在市委组织部调研时强调，必须站高一步认识党要管党、从严治党的极端重要性，紧紧抓住领导干部这个核心，刷新吏治，不折不扣落实中央的各项要求部署。要在新的形势下，全面提高对干部能力素质的要求，把政治坚定、有本领敢担当、廉洁自律作为基本标准，把具备很强学习能力、经受过实践磨练、受到群众拥护作为重要条件。

韩正说，一年来，市委组织部认真贯彻落实中央、中组部和市委的要求部署，在干部管理和基层党建等关键环节、重大问题上实现突破，各项工作卓有成效，市委对市委组织部的的工作给予充分肯定。今年，全市组织工作要站高一步，认清形势、把握大局，按照中央的要求和习近平总书记系列重要讲话精神，把从严管党治党作为基本遵

循，贯穿于组织工作的方方面面。从严管党治党的根本是刷新吏治，核心是从严管干部，特别是领导干部，尤其是各级“一把手”。要不折不扣落实中央和市委出台的各项制度、规定和举措，当前尤其要严明党的政治纪律和政治规矩。

“上海肩负着全国改革开放排头兵和科学发展先行者的重任，自身发展已经到了没有改革创新就不能前进的阶段，这对上海的干部队伍提出了全新的、更高的要求。”韩正说，面对新的形势，迫切需要一大批政治上坚定，工作上能打开局面，有本领敢担当，作风上廉洁自律的干部。在科技革命日新月异、社会发展变化万千的大背景下，尤其需要我们的干部不仅善于学习，更要具备很强的学习能力，能够迅速掌握履行岗位职责所需的现代知识；尤其需要我们的干部不仅具备书本知识，更要在改革发展稳定第一线、服务群众第一线、艰苦岗位第一线摸爬滚打经受过考验；尤其需要我们的干部受到群众拥护，为我们党更

好执政夯实群众基础。因此，在干部的选拔任用上，要有更高的标准、可衡量的条件，结合岗位需要，清晰界定硬约束。

韩正强调，要抓住基层党建这个牛鼻子，加强全市党建工作，围绕去年市委一号调研课题形成的“1+6”文件的落实，夯实基层基础。要进一步完善干部管理全流程规范程序，注重把有冲劲有干劲的同志充实到区县党政班子之中，注重把区县改革发展稳定一线和企业一线的优秀干部充实到党政机关，立足长远，进一步加大对年轻干部的培养。今年，要对全市各系统干部的思想状况、工作状况、班子状况普遍进行一次全面分析。全市组织工作干部要进一步用高标准、严要求加强自身建设。“广大干部群众最看重自身干部是不是公道正派、坚持原则、一身正气、甘为人梯，这是党的组工干部应有的素质。”

市委副书记应勇，市委常委、市委秘书长尹弘参加调研。

相关人员养老金 本市1月1日起提高

本报讯 记者从市人力资源和社会保障局获悉，本市从2015年1月1日起，对城镇企业退休人员，“镇保”、城乡居民养老保险按月领取养老金人员等养老人员增加养老金。

2014年底以前按城乡居民养老保险规定按月领取养老金人员，每人每月增加基础养老金105元。2014年底以前按“镇保”规定按月领取养老金人员，每人每月增加养老金170元。对2014年底以前已按城镇养老保险规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业退

休人员，2015年增加养老金继续实行按绝对额增加、与本人缴费年限及养老金水平挂钩增加的办法，并对高龄人员适度倾斜。

上述各类人员，可于1月16日起通过相关银行、邮局领取增加的养老金。市人力资源和社会保障提醒，为方便领取养老金，请退休人员尽量避开高峰时段，通过银行ATM机等自助设备，按各自需求前往银行、邮局营业网点领取。市民如需咨询，可拨打上海市人力资源和社会保障咨询电话12333。

学习兄弟省区市好经验 共同探索创新转型之路

韩正会见各省区市政府驻沪办负责同志，杨雄主持座谈会

本报讯 市政府昨天上午召开座谈会，就即将提交市十四届人大三次会议审议的《政府工作报告》（征求意见稿），听取全国各省区市政府驻沪办事处负责同志意见和

建议。座谈会前，市委书记韩正会见了各省区市政府驻沪办负责同志。市委副书记、市长杨雄主持座谈会。

“建议上海搭建自贸区建设的

交流平台，促进制度创新成果更好地复制推广”，“要更多地运用信息技术手段，更好地发动市民群众参与城市管理。”座谈会上，江苏、广西、湖北、山东、云南、山西、福建、浙江、辽宁、安徽、湖南、天津、北京、新疆等省区市政府驻沪办负责人先后发言，围绕自贸区建设、科技创新中心建设、“一带一路”战略、城市管理、区域交流合作、政府职能转变、人才建设等与市领导进行交流。针对大家普遍关心的自贸区建设、科技创新中心建设、加强合作交流等问题，杨雄一一回应。



外滩添绿

外滩滨水区近日开始进行绿化市政养护工程，包括陈毅广场在内的部分区域被暂时封闭。养护期即日起将持续至4月中旬，养护期间的外滩观景平台仍可登上观光。图为园林工人在栽种新的绿化

杨建正 摄影报道